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ORIGINATIONS: ГЕНЕЗА И БИБЛИОГРАФИЈА

Рад доноси преглед генезе и библиографије првих шест бројева међународ-
ног часописа Исходишта / Originations у суиздаваштву Савеза Срба у Руму-
нији – Центра за научна истраживања и културу Срба у Румунији, Филолош-
ког, историјског и теолошког факултета Западног универзитета у Темишвару 
и Филозофског факултета Универзитета у Нишу. Генеза научног доприноса 
овог часописа прати се од године његовог оснивања (2015), преко године 
укључивања на Листу категорисаних научних часописа Министарства про-
свете, науке и технолошког развоја Републике Србије (2018) и његово даље 
напредовање до категорије М53 научних часописа (2019), а кроз више од две 
стотине његових библиографских јединица. У изради библиографије, која 
чини средишњи део рада, примењени су међународни стандарди ISDB(CR): 
Међународни стандард за опис серијских публикација и ISBD(CP): Међу-
народни стандардни библиографски опис компонентних делова. У закључ-
ку рада сумиран је допринос међународне научне публикације Исходишта / 
Originations савременим филолошким, етнолошким и историјским истражи-
вањима материјалне и духовне културе Срба у мултиетничким срединама и/
или периферним областима.

Кључне речи: научни часопис Исходишта / Originations, научни скуп „Мате-
ријална и духовна култура Срба у мултиетничким срединама и/или перифер-
ним областимаˮ, библиографија.
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1. Научни циљеви и задаци часописа 
Исходишта / Originations

Иницијативом неколико српских интелектуалаца из Румуније, међу 
којима и потписник овог текста, проф. др Михај (Миља) Н. Радан, током 
2014. године основан је Центар за научна истраживања културе Срба у Ру-
мунији при Савезу Срба у Румунији, чији је основни циљ планско истра-
живање духовне и материјалне културне баштине Срба из румунског дела 
Баната, али и других српских енклава у Румунији. Годину дана након осни-
вања Центра за научна истраживања културе Срба у Румунији при Савезу 
Срба у Румунији, покренут је часопис Исходиштa, са намером да у њему 
првенствено буду објављиване студије, расправе, чланци настали истражи-
вањем културне баштине Срба у Румунији. 

У првом броју часописа штампани су радови учесника Међународног 
научног скупа Материјална и духовна култура Срба у мултиетничким сре‑
динама и/или периферним областима, одржаног на Западном универзитету 
у Темишвару од 17. до 19. октобра 2014. године, поводом трију значајних 
годишњица: 70 година од оснивања Западног универзитета у Темишвару, 
190 година од рођења Бранка Радичевића и 170 година од смрти Вука Сте-
фановића Караџића. Радни језици скупа били су сви словенски језици и 
румунски. Скуп је замишљен као први у низу научних скупова на којима 
се валоризују резултати испитивачког рада истраживача српског културног 
блага у периферним српским етничким областима, у којима је обично ет-
ничка структура становништва мултиетничка и мултиконфесионална, а Ба-
нат је једна од најрепрезентативнијих таквих области. Иницијатор и главни 
организатор скупа био је Центар за научна истраживања културе Срба у 
Румунији при Савезу Срба у Румунији, у суорганизацији са Филолошким, 
историјским и теолошким факултетом Западног универзитета у Темишва-
ру (Студијским програмом Српски и хрватски језик и књижевност) и Фи-
лозофским факултетом Универзитета у Нишу. Скуп је окупио еминентне 
стручњаке, већином са србистичких и славистичких департмана из Руму-
није и шест европских земаља (Србије, Црне Горе, Босне и Херцеговине, 
Чешке, Немачке, Русије) и из реномираних српских научних институција 
(Института за српски језик САНУ, Етнографског института САНУ, Балкано-
лошког института САНУ, Академије наука и умјетности Републике Српске). 
Тачније, на скупу је учествовало двадесет референата из Румуније и четр-
десет и пет из иностранства. У часопису су, након што су радови пристигли 
и рецензирани, објављена 43 рада. Имајући у виду ширину теме скупа, 
садржаји реферата покривају неколико тематских области – лингвистичку 
(дијалекатска истраживања, лексикологија, ономастика итд.), књижевну, ет-
нолошку, етнолингвистичку, историјску, социолошку и публицистичку про-
блематику. Треба нагласити, међутим, да све радове у овом часопису чврсто 
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повезује у једну целину њихов заједнички именитељ: откривање, сагледа-
вање и проучавање специфичности у разним сферама материјалног и духо-
вног живота српског етникума у периферним областима српског етничког 
ареала, што се одражава и на садржину часописа. Најбројнији су радови 
са језичком проблематиком, следе, потом, радови посвећени књижевној, 
етнолошкој и историјској проблематици. Сумирајући резултате првог ску-
па, у објављеним радовима, организатори и уредници закључили су да би 
започета истраживања требало и убудуће континуирано вршити јер би се 
њима, у условима убрзаног процеса глобализације, с једне стране, отргла од 
заборава богата културна баштина, поготову језичко благо Срба из рубних 
подручја, а с друге стране, омогућило би се боље упознавање и разумевање 
како туђег, тако и сопственог културног наслеђа, као и механизме очувања 
(или нестанка) етничког идентитета у мултикултурним срединама у услови-
ма реципрочних утицаја и прожимања различитих култура и вера. Од свих 
објављених радова у првом броју часописа Исходишта само један рад није 
био изложен на скупу; тај рад нам је његов аутор понудио за објављивање, 
а уредништво одлучило да он буде објављен као прилог захваљујући теми 
која у потпуности одговара тематици скупа и која је веома интересантна 
за српско-румунске интерференције током векова. Реч је о раду познатог 
етнолога Д. Дрљаче: „Hora (kolo) sârbo-română din Crpaţi şi extinderea ei în 
depărtări”, који је био саопштен на Бекешчабанској конференцији 1996, а 
касније објављен на српском (Београд, 1997), мађарском (Дебрецен, 1998) и 
на још три језика, али не и на румунском језику. Уредништво је одлучило да 
овај рад објави јер сматра да је његово објављивање сврсисходно и корисно, 
будући да је коло sîrba, као српско-румунско, пред Комисијом за заштиту 
нематеријалног културног наслеђа. Уредници првог броја часописа Исхо‑
дишта посебну захвалност исказали су управи и колегама са Филозофског 
факултета Универзитета у Нишу на безрезервној подршци, како у организа-
цији скупа, тако и на конкретној помоћи у рецензирању радова, а нарочито 
на финансијској подршци за штампање овог часописа.

2. Генеза часописа Исходишта / Originations (I–VI)

Од првог броја часописа Исходишта, покренутог 2015. године као 
заједничко издање Савеза Срба у Румунији / Центра за научна истраживања 
и културу Срба у Румунији, Филолошког, историјског и теолошког факулте-
та Западног универзитета у Темишвару, као и Департмана за српски језик и 
Департмана за српску и компаративну књижевност Филозофског факултета 
Универзитета у Нишу, уређивачка концепција усмерена je на презентацију 
резултата заједничких истраживачких пројеката наведених српских нацио-
налних институција у Румунији и Србији из области науке о српском језику 
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и књижевности, фолклористике и етнологије, историје и теологије, као и 
вишевековних културних и духовних прожимања српско-румунских у пог-
раничним областима Румуније и Србије. 

Часопис излази једанпут годишње, а до 2020. године објављено је  
укупно шест бројева. Главни и одговорни уредник часописа од првог броја 
је проф. др Михај (Миља) Н. Радан, управник Центра за научна истражи-
вања и културу Срба у Румунији, као и професор на Одсеку за српски језик 
и књижевност Филолошког, историјског и теолошког факултета Западног 
универзитета у Темишвару. Редакцију чине бројни истакнути истраживачи 
из земље и иностранства: проф. др Софија Милорадовић, проф. др Горан 
Максимовић, проф. др Октавија Неделку, проф. др Срето Танасић, проф. 
др Јордана Марковић, проф. др Снежана Гудурић, проф. др Марина Јањић, 
проф. др Радивоје Младеновић, доц. др Миљана Радмила Ускату, проф. др 
Александра Лончар Раичевић, доц. др Маца Царан, доц. др Мирјана Бојанић 
Ћирковић и др.

Научна концепција часописа заснована је на презентацији резултата 
вишегодишњег међународног научно-истраживачког пројекта, као и исто-
именог научног скупа Материјална и духовна култура Срба у мултиет‑
ничким срединама и/или периферним областима, који се сваке године на-
изменично одржавају у Темишвару и Нишу, а усмерени су на истраживање 
књижевних и језичких феномена из савременог живота и из прошлости, на 
истраживање рукописне заоставштине и књижевно-језичке грађе, на ис-
траживање фолклорних обичаја и обреда, као и дијалекатских и лексичких 
посебности српских говора у пограничним областима Румуније и Србије. 
Радови уврштени у часопис публикују се на српском и румунском језику, 
на руском и свим словенским језицима, као и на француском, немачком и 
енглеском језику. 

Свих шест објављених бројева часописа Исходишта / Originations у 
штампаном и електронском облику налазе се у Дигиталном репозиторијуму 
Народне библиотеке Србије. У објављеним бројевима часописа налази се 
200 научних огледа и расправа, који су уређени према стандардима дефини-
саним за штампање научних публикација Министарства просвете, науке и 
технолошког развоја Републике Србије, а међу ауторима се налазе запажена 
имена савремене науке из области српског језика и књижевности, фолкло-
ристике, етнологије, историје и теологије из Србије, Румуније, Републике 
Српске, Црне Горе, Мађарске, Чешке, Русије и Бугарске. 

Часопис је 2018. године, након трећег објављеног броја, одлуком Ма-
тичног одбора за језик и књижевност уврштен у категорију М54. Тада се и 
назив овог научног часописа мења у Исходишта / Originations. Од 2019. го-
дине и објављеног петог броја часописа Матични одбор за језик и књижев-
ност проценио је да Исходишта / Originations испуњавају услове за укљу-
чивање у категорију М53 научних часописа.        
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3. Библиографија часописа 
Исходишта / Originations (2015–2020)

У наставку рада дајемо преглед целокупне библиографије шест броје-
ва часописа Исходишта / Originations публикованих у периоду 2015–2020. 
године. Грађа је класификована азбучно, према презимену аутора. У изради 
библиографије примењени су међународни стандарди ISBD(CR): Међуна-
родни стандард за опис серијских публикација и ISBD(CP): Међународни 
стандардни библиографски опис компонентних делова.

БИБЛИОГРАФИЈА (2015–2020)

АКСИЋ, Нина В.
Крсна слава као живи елемент традицијске културе Срба у Дунавској 
клисури (Румунија)
У: Исходишта 4 / Originations 4 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 
. - Год. 4, бр. 4 (2018), стр. 9–28.

АНДРЕЈЕВИЋ, Даница Т.
Токови савремене косовско-метохијске књижевности
У: Исходишта 5 / Originations 5 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 
. - Год. 5, бр. 5 (2019), стр. 9–18.

АРСИЋ, Ирена П.
Од Орбина до Стојановића: словинство Дубровчана кроз векове
У: Исходишта 3 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 3, бр. 3 
(2017), стр. 9–16.

БИРТА, Иван.
Духовна култура Срба у румунском Банату (18. век)
У: Исходишта 3 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 3, бр. 3 
(2017), стр. 17–32.

БИРТА, Иван.
Срби и румунске кнежевине у светлу два црквенословенска рукописа 
из XVII века
У: Исходишта 4 / Originations 4 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 
. - Год. 4, бр. 4 (2018), стр. 29–47.

БИРТА, Иван.
Istoria milenară a sârbilor din Banatul Românesc
У: Исходишта 5 / Originations 5 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 
. - Год. 5, бр. 5 (2019), стр. 19–41.
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БИРТА, Иван.
Prezenta sârbilor în Banatul Românesc pe baza dovezilor de imprimografie 
chemo-mehanicâ
У: Исходишта 6 / Originations 6 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 
. - Год. 6, бр. 6 (2020), стр. 9–19.

БОГДАНОВИЋ, Бојана Б.
Идентитетски елементи Срба у Румунији: свадба у банатским селима 
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Вељко Петровић и Иво Мунћан: један поетички укрштај
У: Исходишта 6 / Originations 6 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 
. - Год. 6, бр. 6 (2020), стр. 39–50.



Међународни часопис Исходишта / Originations: генеза и библиографија

329

BONCEA, Mirela
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(2015), стр. 57–72.

ГВОЗДЕНОВИЋ, Славомир.
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У: Исходишта . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 1, бр. 1 
(2015), стр. 73–85.

ГУДУРИЋ, Снежана
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имена у српском
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У: Исходишта 4 / Originations 4 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 
. - Год. 4, бр. 4 (2018), стр. 89–98.
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У: Исходишта 1 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 1, бр. 1 
(2015), стр. 131–147.

ЈАШИН, Саша Б.
Српско средњовековно племство у Банату
У: Исходишта 1 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 1, бр. 1 
(2015), стр. 149–155.
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ЈАШИН, Саша Б.
Епископ темишварски Петар Племенити Петровић (1786–1800)
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. - Год. 5, бр. 5 (2019), стр. 169–175.
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Језичке карактеристике лазаричких песама у књизи Обичаји и пĬсни 
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Вербатолошка и дијатопијска структура Ивкове славе Стевана Сремца
У: Исходишта 4 / Originations 4 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 
. - Год. 4, бр. 4 (2018), стр. 131–139.

ЈОВАНОВИЋ, Томислав Ж.
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У: Исходишта 6 / Originations 6 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 
. - Год. 6, бр. 6 (2020), стр. 143–149.

ЈОВИЋ, Надежда Д.
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рима југоисточне Србије
У: Исходишта 1 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 1, бр. 1 
(2015), стр. 157–167.
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КРЕЈЧИ, Павел.
Србистика у оквиру јужнословенских филологија и балканистике на 
Универзитету у Брну – прошлост, садашњост и будућност
У: Исходишта . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 1, бр. 1 
(2015), стр. 169–176.

ЛОНЧАР РАИЧЕВИЋ, Александра Р.
О акценатским карактеристикама српских говора у Румунији (говор 
Дињаша)
У: Исходишта 3 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 3, бр. 3 
(2017), стр. 159–169.

ЛОНЧАР РАИЧЕВИЋ, Александра Р.
ЦВЕТКОВИЋ ТЕОФИЛОВИЋ, Ирена Р.
О акценатским карактеристикама српских говора у Банатској клисури 
(Белобрешка)
У: Исходишта 4 / Originations 4 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 
. - Год. 4, бр. 4 (2018), стр. 159–169.

ЛОНЧАР РАИЧЕВИЋ, Александра Р.
Инвентар и дистрибуција прозодема у српским говорима у Поморишју 
(Чанад)
У: Исходишта 5 / Originations 5 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 
. - Год. 5, бр. 5 (2019), стр. 237–246.

ЛОНЧАР РАИЧЕВИЋ, Александра Р.
Акценатски систем српских говора у Румунији (Пољадија)
У: Исходишта 6 / Originations 6 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 
. - Год. 6, бр. 6 (2020), стр. 173–182.

МАКСИМОВИЋ, Горан М.
Однос „периферијеˮ и „центраˮ у српској књижевности 18. и 19. вијека
У: Исходишта 1 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 1, бр. 1 
(2015), стр. 177–184.

МАКСИМОВИЋ, Горан М.
Комичне поуке Доситеја Обрадовића
У: Исходишта 3 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 3, бр. 3 
(2017), стр. 171–180.

МАКСИМОВИЋ, Горан М.
Заборављени писац Симеон Жикић из пограничне области источне 
Србије према Румунији и Бугарској
У: Исходишта 4 / Originations 4 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 
. - Год. 4, бр. 4 (2018), стр. 171–184.
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МАКСИМОВИЋ, Горан М. 
Лирски говор Љубомира Симића
У: Исходишта 5 / Originations 5 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 
. - Год. 5, бр. 5 (2019), стр. 247–255.

МАКСИМОВИЋ, Горан М.
Велики рат у дневничким записима Александра Б. Цветковића (1916–
1919)
У: Исходишта 6 / Originations 6 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 
. - Год. 6, бр. 6 (2020), стр. 183–190.

МАРКОВ ЈОРГОВАН, Јаворка.
„Лебац је Божје лицеˮ (обредни хлеб и жито код поморишких Срба)
У: Исходишта 1 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 1, бр. 1 
(2015), стр. 201–210.

МАРКОВ, Николае.
(Х)áла/(х)ала демон на лошото време, характерен за славянската етни-
ческа група на Сръбите, Българите и Македонците
У: Исходишта 1 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 1, бр. 1 
(2015), стр. 211–224.

МАРКОВ, Николае. 
Защо Карашовените не са Българи?
У: Исходишта 3 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 3, бр. 3 
(2017), стр. 181–201.

МАРКОВИЋ, Бранкица Ђ.
Из виноградарске лексике Баната
У: Исходишта 1 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 1, бр. 1 
(2015), стр. 225–237.

МАРКОВИЋ, Бранкица Ђ.
Из терминологије овчарства села Рудне у Румунији
У: Исходишта 3 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 3, бр. 3 
(2017), стр. 203–212.

МАРКОВИЋ, Бранкица Ђ.
Германизми и хунгаризми у виноградарској лексици
У: Исходишта 4 / Originations 4 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 
. - Год. 4, бр. 4 (2018), стр. 185–196.

МАРКОВИЋ, Бранкица Ђ.
Пунктови у Румунији и Мађарској у оквиру Српског дијалектолошког 
атласа – резултати досадашњих теренских истраживања
У: Исходишта 5 / Originations 5 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 
. - Год. 5, бр. 5 (2019), стр. 257–264.
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МАРКОВИЋ, Бранкица Ђ.
Грецизми и латинизми у виноградарској лексици
У: Исходишта 6 / Originations 6 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 
. - Год. 6, бр. 6 (2020), стр. 191–201.

МАРКОВИЋ, Јордана С.
Језик Сремчевих јунака као одраз мултикултуралности
У: Исходишта 1 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 1, бр. 1 
(2015), стр. 239–249.

МАРКОВИЋ, Јордана С.
Мултикултуралност у жаргонизмима
У: Исходишта 2. -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 2, бр. 2 
(2016), стр. 69–81.

МАРКОВИЋ, Јордана С.
Језик научних радова између мултикултуралности и неразумевања
У: Исходишта 3 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 3, бр. 3 
(2017), стр. 213–224.

МАРКОВИЋ, Јордана С.
Номинација човека у жаргону
У: Исходишта 4 / Originations 4 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 
. - Год. 4, бр. 4 (2018), стр. 197–210.

МАРКОВИЋ, Јордана С.
Елементи мултијезичности и мултикултурализма у Белићевим Дија‑
лектима
У: Исходишта 5 / Originations 5 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 
. - Год. 5, бр. 5 (2019), стр. 265–277.

МАРКОВИЋ, Јордана С.
Номинација учесника у свадбеним обичајима код Срба у Србији и Ру-
мунији
У: Исходишта 6 / Originations 6 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 
. - Год. 6, бр. 6 (2020), стр. 203–222.

МИЛИН, Жива.
Породични надимци Срба у Банатској Црној Гори. Ономатолошки 
прилог (XX век)
У: Исходишта 1 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 1, бр. 1 
(2015), стр. 251–266.

МИЛИН, Жива.
Банатска Црна Гора. Историја, Говор. Ономастика
У: Исходишта 2. -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 2, бр. 2 
(2016), стр. 83–93.
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МИЛИН, Жива.
Темишварски слависта Чезар Апреотесеј и његови радови о румунско-
српским културним везама
У: Исходишта 3 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 3, бр. 3 
(2017), стр. 225–232.

МИЛИН, Жива
Из наше заоставштине: писци и књиге
У: Исходишта 5 / Originations 5 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 
. - Год. 5, бр. 5 (2019), стр. 279–288.

МИЛОЈЕВИЋ, Снежана Ј.
Релативизација појмова овде и тамо, свој и туђи у Доментијановом 
Животу Светога Саве
У: Исходишта 3 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 3, бр. 3 
(2017), стр. 233–249.

МИЛОЈЕВИЋ, Снежана Ј.
Велики рат после Александра Гаталице као постмодерни роман
У: Исходишта 5 / Originations 5 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 
. - Год. 5, бр. 5 (2019), стр. 289–297.

МИЛОРАДОВИЋ, Софија Р.
Српски периферни говори – међујезички утицаји и балканистички 
процеси
У: Исходишта 1 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 1, бр. 1 
(2015), стр. 267–279.

МИЛОСАВЉЕВИЋ, Тања З.
Концепт судбине на косовско-метохијској језичкој слици света
У: Исходишта 5 / Originations 5 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 
. - Год. 5, бр. 5 (2019), стр. 299–310.

МИЛОСАВЉЕВИЋ, Тања З.
Вербална репрезентација концепта хране у српском призренском го-
вору
У: Исходишта 6 / Originations 6 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 
. - Год. 6, бр. 6 (2020), стр. 223–236.

МИТИЋ, Ивана.
СТЕФАНОВИЋ, Марија.
Употреба предлога у српском као нематерњем језику којим говоре уче-
ници албанске националности
У: Исходишта 2 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 2, бр. 2 
(2016), стр. 95–109.
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МИТИЋ, Кристина Р.
Обичаји Срба из јужног Баната (традиционално, старо, обновљено, 
ново)
У: Исходишта 2 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 2, бр. 2 
(2016), стр. 111–120.

МИТРОВИЋ, Љубиша М.
Дијаспора и мањине као мост и актери сарадње међу народима у ери 
глобализованог света
У: Исходишта 1 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 1, бр. 1 
(2015), стр. 281–291.

МИТРОВИЋ, Љубиша М.
Улога српске интелектуалне дијаспоре у очувању културног идентите-
та и афирмацији интереса Србије
У: Исходишта 2 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 2, бр. 2 
(2016), стр. 121–130.

МИТРОВИЋ, Саша Д.
Осврт на српску антропонимију у Дунавској клисури
У: Исходишта 2 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 2, бр. 2 
(2016), стр. 131–143.

МИТРОВИЋ, Саша Д.
Деривација српских мушких имена у Дунавској клисури
У: Исходишта 3 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 3, бр. 3 
(2017), стр. 251–259.

МИЦИЋ, Милан.
Померање становништва Ченеја услед процеса разграничења ка југо-
словенском Банату (1921–1923)
У: Исходишта 1 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 1, бр. 1 
(2015), стр. 293–304.

МЛАДЕНОВИЋ, Радивоје М.
Аорист и имперфекат у говорима метохијско-косовског и северношар-
планинског ареала
У: Исходишта 1 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 1, бр. 1 
(2015), стр. 305–320.

МЛАДЕНОВИЋ, Радивоје М.
Последице међујезичког контакта на фонолошко-фонетском плану у 
српским говорима југозападног дела Косова и Метохије
У: Исходишта 3 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 3, бр. 3 
(2017), стр. 261–276.
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МЛАДЕНОВИЋ, Радивоје М.
Датив у говорима метохијско-косовско-северношарпланинаског ареала
У: Исходишта 2 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 2, бр. 2 
(2016), стр. 145–157.

МЛАДЕНОВИЋ, Радивоје М.
Полугласник у говору северношарпланинске жупе Сиринић
У: Исходишта 4 / Originations 4 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 
. - Год. 4, бр. 4 (2018), стр. 211–222.

МЛАДЕНОВИЋ, Радивоје М.
Вокали средњег реда у сиринићком говору
У: Исходишта 5 / Originations 5 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 
. - Год. 5, бр. 5 (2019), стр. 311–325.

НЕДЕЛКУ, Октавија И.
Слика војника између дефетизма и патриотизма код Милоша Црњан-
ског и Ливијуа Ребреануа
У: Исходишта 1 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 1, бр. 1 
(2015), стр. 321–331.

НЕДЕЛКУ, Октавија И.
ЧОЛЕВИЋ, Лидија В.
Срби у Букурешту. Општи приказ.
У: Исходишта 2 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 2, бр. 2 
(2016), стр. 159–170.

НЕДЕЛКУ, Октавија И.
ЧОЛЕВИЋ, Лидија. В.
Срби у Букурешту – идентитет
У: Исходишта 3 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 3, бр. 3 
(2017), стр. 277–284.

НЕДЕЛКУ, Октавија И.
Издавачка кућа Критерион и српска књижевност
У: Исходишта 4 / Originations 4 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 
. - Год. 4, бр. 4 (2018), стр. 223–241.

НЕДЕЛКУ, Октавија И.
ЧОЛЕВИЋ, Лидија В.
Срби у Букурешту (3): српски књижевници – дипломате у Букурешту: 
Јован Дучић, Иво Андрић и Милан Ракић
У: Исходишта 4 / Originations 4 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 
. - Год. 4, бр. 4 (2018), стр. 243–255.
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НЕДЕЛКУ, Октавиа И.
ЧОЛЕВИЋ, Лидија В.
Дух српске модерне у Темишвару: Тодор Манојловић и Милош Црњан-
ски
У: Исходишта 5 / Originations 5 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 
. - Год. 5, бр. 5 (2019), стр. 327–343. 
НЕДЕЛКУ, Октавиа И.
ЧОЛЕВИЋ, Лидија В.
Путописна проза о Румунији: Милисав Савић и Драгутин Илић
У: Исходишта 6 / Originations 6 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 
. - Год. 6, бр. 6 (2020), стр. 399–418.

НИКОЛИЋ, Видан В.
НИКОЛИЋ, Милка В.
Стилистичка функција дијалектизама у роману „Време кокошкиˮ До-
брила Ненадића
У: Исходишта 1 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 1, бр. 1 
(2015), стр. 333–342.

НИКОЛИЋ, Видан В.
Дистрибуција микротопонима сватовско гробље на српско(хрватском) 
језичком подручју (ономастички и етнолингвистички аспект)
У: Исходишта 3 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 3, бр. 3 
(2017), стр. 285–296.

НИКОЛИЋ, Видан В.
Једна песничка свадба деветнаестог века у светлу друштвених и књи-
жевних кретања Срба у дијаспори
У: Исходишта 5 / Originations 5 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 
. - Год. 5, бр. 5 (2019), стр. 345–355.

НИКОЛИЋ, Милка В.
Говор ликова и говор приповедача у завичајној прози Добрила Нена-
дића (лингвостилистички аспект)
У: Исходишта 3 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 3, бр. 3 
(2017), стр. 297–307.

НИКОЛИЋ, Милка В.
Интерференција уметничког и неуметничког стила у делу Ужице са 
вранама Љубомира Симовића
У: Исходишта 5 / Originations 5 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 
. - Год. 5, бр. 5 (2019), стр. 357–366.
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НОВАКОВ, Драгана С.
Неке језичке и дијалекатске црте зборника (PC 684) из прве четвртине  
XIX века
У: Исходишта 2 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 2, бр. 2 
(2016), стр. 171–178.

ПОПОВ, Дејан Д.
Циркуларни протокол Православне српске парохије у Наћвали (1816–
1834)
У: Исходишта 3 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 3, бр. 2 
(2017), стр. 309–328.

ПОПОВ, Дејан Д.
Српски хорови и певачка друштва у Темишвару (1836–2016)
У: Исходишта 4 / Originations 4 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 
. - Год. 4, бр. 4 (2018), стр. 257–265.

РАДАН УСКАТУ, Миљана Радмила М.
Погребна церемонија код Карашевака и Срба. Неколико сличности и 
разлике
У: Исходишта 1 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 1, бр. 1 
(2015), стр. 343–351.

РАДАН УСКАТУ, Миљана Радмила М.
Сличности у свадбеном обичају Карашевака и румунских Алмажана – 
доказ о карашевско-алмашком суживоту у прошлости
У: Исходишта 2 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 2, бр. 2 
(2016), стр. 199–214.

РАДАН УСКАТУ, Миљана Радмила М.
Карашевска свадба данас – обичаји, ритуали и њихова значења (сим-
болика)
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. - Год. 5, бр. 5 (2019), стр. 527–530.

ЧОБОТИН, Благоје
Свадбени обичаји код поморишких Срба
У: Исходишта 6 / Originations 6 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 
. - Год. 6, бр. 6 (2020), стр. 371–379.

ЧОЛЕВИЋ, Лидија.
Фрагментарни идентитет Данила Киша
У: Исходишта 1 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 1, бр. 1 
(2015), стр. 489–495.

ŠTĚPÁNEK, Václav.
Česi na banatskoj vojnoj granici u prvoj polovini 19. veka
У: Исходишта 3 . -ISSN 2457-5585 –ISSN-L 2457-5585 . - Год. 3, бр. 3 
(2017), стр. 545–552.

4. Закључак

Две стотине библиографских одредница часописа Исходишта / 
Originations потврђују истрајност и континуитет у остваривању научних 
циљева ове публикације, што непосредно сведочи и о њеној научној реле-
вантности у ширим научним круговима истраживача материјалне и духовне 
културе Срба у матичној и у пограничним и заграничним областима. То-
ком шестогодишњег континуираног истраживања наведене проблематике 
у оквиру научног скупа Материјална и духовна култура Срба у мултиет‑
ничким срединама и/или периферним областима, те кроз огледе и студије 
публиковане у досадашњем корпусу овог научног часописа сакупљено је 
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обиље теренске грађе фолклорног, језичког и књижевног карактера, ука-
зано је на културну, језичку и књижевну интерференцију у мултикултур-
ним срединама, као и на допринос значајних појединаца – културних рад-
ника и истраживача српске културе и традиције у различитим срединама 
насељеним овим живљем. Важно је истаћи и континуирану заступљеност 
истраживача окупљених око неколико пројеката непосредно усмерених на 
циљеве и задатке Исходишта („Истраживања културе и историје Срба у 
Румунијиˮ Центра за научна истраживања и културу Срба у Румунији при 
Савезу Срба у Румунији, руководиоца проф. др Михаја Н. Радана, „Књижев-
на прошлост и садашњост на простору Југоисточне Србијеˮ Огранка САНУ 
у Нишу, руководиоца проф. др Горана Максимовића и др.) у бројевима овог 
међународног научног часописа. Континуиран раст научне вредности овог 
часописа на Листи категорисаних научних часописа Министарства просве-
те, науке и технолошког развоја Републике Србије отвара нова очекивања 
у погледу сарадника, квалитета радова и аспеката истраживања књижевне, 
језичке, фолклорне и културне грађе. Ако је традиција упориште прошлог 
и исходиште будућег, онда је научни часопис Исходишта / Originations на 
правом путу.
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INTERNATIONAL JOURNAL ORIGINATIONS: 
GENESIS AND BIBLIOGRAPHY

The paper provides an overview of the genesis and the bibliography of the first 
six issues of the international journal Originations, co-created by the Association 
of Serbs in Romania - Center for Scientific Research and Culture of Serbs in 
Romania, the Faculty of Philology, History and Theology of the West University 
in Temišvar and the Faculty of Philosophy in Niš. The paper follows the genesis 
of the scientific contribution of this journal from the year of its founding (2015), 
through its inclusion in the List of categorized scientific journals of the Ministry 
of Education, Science and Technological Development of the Republic of Serbia 
(2018) and its further progress to the category M53 of scientific journals (2019), 
with over two hundred of its bibliographic items. International standards ISDB 
(CR): International Standard Bibliographic Description for Serials and Other 
Continuing Resources and ISBD (CP): International Standard Bibliographic 
Description of Component Parts have been applied in the production of the 
bibliography, which is the central part of the paper. The conclusion of the paper 
summarized the contribution of the international scientific publication Originations 
to contemporary philological, ethnological and  historical research of the material 
and spiritual culture of Serbs in multiethnic environments and / or peripheral areas.

Keywords: scientific journal Originations, scientific conference “Material and 
spiritual culture of Serbs in multiethnic environments and / or peripheral areas”, 
bibliography.


